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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Acompanhando a implementação pelo País, no dia 8 de Janeiro, do 

projecto geral de “controlo das doenças do tipo B” para os casos de infecção 

pelo novo tipo de coronavírus1, as pessoas infectadas pelo novo tipo de 

coronavírus deixarão, segundo o projecto, de ser sujeitas a medidas de 

isolamento, a classificação das pessoas de contacto próximo deixará de 

existir e as zonas de alto ou baixo risco deixarão de ser definidas; quanto às 

pessoas infectadas pelo novo tipo de coronavírus, o seu tratamento será feito 

segundo a sua classificação e categoria, e as políticas de protecção de saúde 

serão também ajustadas atempadamente; não se aplicam, de acordo com a 

lei de inspecção sanitária nacional, medidas de gestão das doenças 

transmissíveis às pessoas e às mercadorias que entram em Macau, e isto 

significa 2  uma abertura total. Na sequência da “Comunicação sobre a 

optimização das medidas de circulação de pessoas entre o Interior da China, 

Hong Kong e Macau”, emitida no dia 5 pelo grupo do mecanismo de 

prevenção e controlo conjunto do Conselho de Estado, foi anunciado o 

ajustamento das medidas para a prevenção e o controlo da epidemia nas 

fronteiras de Macau, a partir das 00h00 do dia 8 de Janeiro e, ao mesmo 

                                            
1 Referência: 

http://www.nhc.gov.cn/xcs/zhengcwj/202212/e97e4c449d7a475794624b8ea12123c6.shtml 
2 Referência: 

http://www.nhc.gov.cn/xcs/zhengcwj/202212/e97e4c449d7a475794624b8ea12123c6.shtml 

http://www.gov.cn/zhengce/2022-12/27/content_5733743.htm  
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tempo, foi anunciado o termo oficial do período de transição para a prevenção 

da epidemia, que será nesse mesmo dia, 8 de Janeiro.  

Neste momento, com o levantamento das medidas de prevenção nas 

fronteiras, Macau voltou à normalidade, tal como há três anos, e esta boa 

notícia agrada a muitos residentes e turistas. No entanto, mesmo que o novo 

tipo de coronavírus venha a ser alterado para uma endemia, a forte 

capacidade de transmissão da sua variante Ómicron, a sua ameaça à saúde 

física e as ramificações da sua estirpe não podem ser ignoradas. Olhando 

para as situações da Alemanha e do Japão, que também levantaram as 

políticas de controlo da pandemia e de imigração durante a fase de grande 

propagação da variante Ómicron em 2022, foram registados vários picos após 

esse levantamento. Embora Macau já tenha ultrapassado o primeiro pico da 

epidemia durante o período de transição e, segundo as estimativas do 

Governo, o número de pessoas infectadas em Macau atingiu os 60 a 70 por 

cento, com o início do período de viagens do Festival da Primavera do Interior 

da China, com a reabertura das fronteiras entre Hong Kong e Macau, e com a 

grande variedade de estirpes mutantes da variante Ómicron do novo tipo de 

coronavírus, podendo haver mais mutações no futuro, pode surgir outro pico 

da epidemia em Macau e, nesse momento, as pessoas que já foram 

infectadas e estão recuperadas podem sofrer uma “segunda infecção”, ou até 

ter sequelas da COVID-19, o que se trata, sem dúvida, de um grave risco para 

a saúde dos idosos, crianças, grávidas e pessoas portadores de doenças 

crónicas graves. 
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Face a esta nova normalização de prevenção da epidemia, os futuros 

planos de Macau de prevenção e de tratamento médico revestem-se da maior 

importância. Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. Embora o novo tipo de coronavírus passe a ser classificado como uma 

endemia3, ainda pode ameaçar a saúde dos residentes e, aliás, com a 

contínua liberalização da política de prevenção da epidemia, a situação de 

infecção pelo novo tipo de coronavírus irá manter-se no futuro. Assim 

sendo, de que planos de saúde dispõe o Governo para fazer face à 

normalização da prevenção e do controlo da epidemia? No futuro, o 

Governo deve tomar como referência o plano de gestão de saúde por 

categorias, elaborado pelo Interior da China, realizar inquéritos de saúde, 

e de gestão e monitorização do estado de saúde dos idosos, das crianças, 

das grávidas e das pessoas com doenças crónicas graves, criar um 

mecanismo de gestão de saúde por classificação que seja adequado para 

Macau, utilizar, nomeadamente, os recursos médicos comunitários locais 

e das instituições dos serviços sociais, para detectar, atempadamente e 

através da prestação de serviços de exame de saturação de oxigénio no 

sangue e de tratamento oxigenoterápico, entre outros, os riscos de saúde 

dos indivíduos de alto risco, de maneira a planear e a distribuir, de forma 

razoável, os recursos médicos para o respectivo tratamento. Vai fazê-lo? 

2. A previsão da taxa de infecção do novo tipo de coronavírus em Macau foi 

                                            

3 Referência: http://www.macaodaily.com/html/2023-01/06/content_1646254.htm  
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feita pelo Governo, com base nos dados existentes, mas não se trata de 

uma forma precisa, o que torna difícil o domínio profundo da situação de 

infecção dos idosos e de outros grupos sociais de Macau. Assim sendo, 

como é que o Governo vai recorrer a mais meios para recolher dados 

junto das instituições médicas e dos serviços sociais, com vista a poder 

confirmar, com maior precisão, a taxa de infecção dos residentes de 

Macau e dos grupos de alto risco? Além disso, o Governo raramente 

revela a proporção entre os casos graves e ligeiros dos residentes de 

Macau e dos indivíduos de alto risco, bem como a duração da doença e o 

estado de sequelas da COVID-19. Assim sendo, o Governo deve recolher 

e divulgar mais dados e criar, para os residentes de Macau, um grande 

modelo de dados sobre a prevenção da epidemia do novo tipo de 

coronavírus, com vista a optimizar os planos de saúde de Macau, tendo 

em conta a situação de infecção das pessoas com diferentes estados. Vai 

fazê-lo? 

3. Neste momento, já se regista um grande número de pessoas recuperadas. 

O Governo deve ponderar realizar uma investigação e um 

acompanhamento dessas pessoas, com vista a conhecer melhor o 

impacto causado pelas sequelas do novo tipo de coronavírus. Vai fazê-lo? 

Olhando para a situação de infecção noutros países e regiões4, existe 

                                            

4 Referência: 

https://www.medsci.cn/article/show_article.do;jsessionid=D33201C3BCAD4591A1DD9903CF

9EE5B5?id=02dae4897644 
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uma certa probabilidade de surgir uma segunda infecção. Assim sendo, 

de que plano dispõe Macau para a prevenção da segunda infecção dos 

seus residentes? Vai ser criado um mecanismo de monitorização da 

segunda ou mais infecções, para que a sociedade se possa inteirar, em 

tempo real, da situação epidémica mais actualizada? 

 

6 de Janeiro de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 

                                                                                                                             
https://tianmunews.com/news.html?id=724278 


